

提升素质的冬令营、免费贴心的寒托班、丰富多彩的社区实践—— “伢儿”家门口“花式”过寒假

寒假模式正式开启。如何让“神兽们”度过一个充实又有意义的假期?

连日来,南通市区的机关部门、街道社区纷纷创新举措,以冬令营、寒托班、社区实践等方式,让“伢儿”在家门口过上“花式”寒假。本报记者跟随这些“伢儿”的脚步,感受假日里这份别样的美好。



寒托班茶艺老师指导孩子泡茶。
记者张园

提升素质的冬令营充满科技魅力

“同学们,你们知道这个无皮鼓没有皮,为啥也能敲出声音吗?”1月31日,崇川区“苏童成长·崇学向上”协同关爱实践基地——南通科技馆2024年“探索与成长”科技冬令营活动正式启幕,36名9~12岁的小朋友在科技馆老师的陪伴下,近距离学习科学知识,感受科技的魅力。

小朋友们首先参观、体验了各种科技设备。来到倾斜小屋,大家迫不及待地涌了进去。“呀,头晕”“好玩好玩”……现场一片欢声笑语。“想知道小屋为啥是倾斜的吗?”体验结束后,科技馆老师进行了仔细讲解。随后,大家又相继体验了记忆通道、双耳效应等项目。

机器人表演环节,最令小朋友们期待。随着音乐《小苹果》的响起,两

排机器人跳起了舞蹈,大家有的拿出手机记录下这一幕,有的兴奋地站起来与机器人共舞。“太好玩了。”南通实验小学四年级的康景贤说,自己家里也有各种机器人,但是像这种能跳舞的还是第一次看到,“非常喜欢这次的冬令营。”

南通科技馆展教部部长纪晓蔚介绍,此次冬令营为期两天,第一天在南通科技馆,为小朋友们准备了科普临展、机器人表演、VR虚拟项目体验、“诗词里的中国”科普讲座等活动。第二天集中坐车前往海门科技馆,参观特效影院,还准备了科学探究与科技制作课程,“每天都是上午9时左右开始,下午3时30分结束,我们提供午餐,全程有老师陪伴,活动的照片也会及时发布在家长群里,让家长们远程

看到孩子们的活动过程。”

“这种冬令营活动,在玩中学,特别有意义。”同和小学徐刘熙的妈妈告诉记者,自己十分关注孩子的能力和素养提升,看到南通科技馆的“探索与成长”科技冬令营,毫不犹豫报了名。

南通都市农业公园的皮影少年、舞龙少年冬令营,中华慈善博物馆的“画年画儿 品年味儿”冬令营,南通中医药文化博物馆的“祥龙献瑞 香缨祈福”冬令营……连日来,崇川区多家“苏童成长·崇学向上”协同关爱实践基地举办了各具特色的冬令营活动。

崇川区民政局社会事务科科长王成龙介绍,为了让孩子们度过一个温暖友爱、趣味十足的寒假时光,该区22家实践基地后续还将陆续举办不同主题的冬令营活动。

丰富多彩的社区实践增长见识

“这个是风谷机,稻子从上面口子放进去,转动扳手,米粒和糠分离后从不同的口子出来。”4日,在南通经济技术开发区竹行街道龙田社区的“印象竹行”展馆里,社区工作人员陆灵琳正在向放寒假的辖区青少年介绍各种过去农家的老物件。

当天,为丰富辖区青少年寒假生活,龙田社区邀请他们走进由社区打造的“印象竹行”展馆,介绍竹行街道的过往历史和民俗风貌。

竹行历史悠久,清乾隆年间名朝阳镇,后因竹行业兴盛,光绪年间改名竹行镇。2010年,随着城市化进程加快,竹行撤镇设街道。为还原历史风貌,展现竹行地区发展200多年的轨迹,2021年,在街道支持下,龙田社区搜集各种老物件、老照片等,设立“印象竹行”展馆,成为当地有名的青少年活动基地。

“虽然我是本地人,但是一些老民俗也不太清楚,通过这个展馆,我也学习了不少竹行地区的民俗民风知识。”参观过后,竹行小学五年级学生顾鑫如笑着说。

龙田社区党委书记朱洪标介绍,寒假期间,龙田社区将围绕“我们的节日·春节”和“我们的节日·元宵”,以传统文化为纽带,组织社区青少年开展5次寒假活动,包括道德讲堂、阅读推广、文明礼仪教育等。

社区实践是孩子们增长见识、拓展知识面的有效途径之一,南通各所学校也积极倡导。连日来,市区的街道、社区依托各新时代文明实践平台,纷纷开展多种主题的社区实践活动,把孩子们的寒假生活安排得丰富多彩。

“瞧一瞧、看一看,娃娃只要两元一个!”1月29日下午,一场以爱心义卖为主题的实践活动在崇川经济开发区盘香沟社区的世纪新城小区内精彩举办,“小老板们”的叫卖声此起彼伏。孩子们从家中精心挑选闲置物品,发挥创意手绘宣传海报,准备了套圈、抽奖等环节招揽顾客。义卖结束后,还将自己的所得投入到捐款箱中,为辖区的困境“同龄人”购买书包、画笔等“爱心礼包”,帮助他们实现新年微心愿。

“这种活动挺有意义,既锻炼了孩子的社交能力,也让他们学会帮助他人,让更多正能量根植于心。”带娃参加活动的家长陆伶俐说。本报记者陈静 陈可 张园

免费贴心的寒托班解决“看护难”

窗外雨声潺潺,屋内茶香袅袅。1日下午,崇川区圆融商圈寒托班的孩子们正跟随茶艺老师学习泡茶技艺与礼仪。这是开设圆融商圈寒托班的第4天,孩子们在满室茶香中沉浸式地体验中华茶文化魅力。

他们身着古装,或盘坐、或跪坐在蒲团上,面前的矮案上摆放有茶壶、盖碗、公道杯等茶具。在茶艺老师的指导下,温杯、投茶、洗茶、泡茶、出汤、分茶,整个泡茶过程,孩子们做得有模有样。

热汤缓缓注入盖碗,墨绿色的铁观音在茶具中轻轻翻滚,激起一圈圈涟漪。静待30秒,随着茶叶渐渐舒展,氤氲出满室清香……

“好喝!”葛思予和小伙伴周玥彤端起泡好的茶,轻呷一口后,不约而同

地感叹道。

葛思予就读于通师三附,是参加此次圆融商圈寒托班的学生之一。“以前过寒假都是在家写作业、玩耍。这次来寒托班感觉很有趣,既能学习茶艺礼仪,又认识了新的小伙伴。”她表示,回家也要为父母泡上一杯香茗。

学田街道工会工作人员朱玲玲介绍,本次“工助未来,暖心护航”首届圆融商圈职工子女寒托班由崇川区学田街道工会主办,为期10天,将持续至8日。除传统文化辅导课程之外,还开设爱国主义教育、手工、书法等课程。

寒托班不仅让小朋友们的寒假生活更加充实、愉快,也缓解了辖区内新业态新就业群体假期“看护难”的问题。

“一听说要开设寒托班,我就赶紧

给孩子报名了。”黄女士告诉记者,她和爱人平时工作忙,寒假无人带孩子让她有些发愁,“感谢寒托班帮我们解决了带娃烦恼,既能让孩子度过一个有意义的寒假,也能让我们安心上班。”

与黄女士有同感的,还有学生家长周汉清。“这个免费寒托班真的是孩子们的假期好去处。在这里,活动种类繁多,既有趣又富有教育意义,真正做到了寓教于乐。”

记者了解到,去年暑假期间,崇川区共开设7个爱心托管班,共招收180名学生,覆盖文峰、任港、学田等7个街道;今年寒假,爱心托管班再次启航,在崇川区学田街道和幸福街道分别开设1个寒托班,共招收61名学生,惠及59个职工家庭。

最新演出信息

郭富城、林家栋、任贤齐主演
《临时劫案》

黄美菊、陈丽君主演
《汉文皇后》(戏曲 越剧)

2月26日19:30——杂技剧《如梦长安》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668



福彩直通车

南通购彩者10元喜中双色球二等奖

1月30日晚,中国福利彩票双色球游戏第2024013期开奖。当期双色球红球号码为:01、07、10、14、21、25,蓝球号码为:07。位于南通市通州区平东镇204国道红绿灯东的32065638号福彩投注站传来喜讯,一购彩者喜中当期双色球二等奖1注,奖金138448元。

2月2日,喜中当期二等奖的幸运中奖者殷先生来到南通市福彩中心,领取了属于自己的幸运大奖。殷先生出示的中奖彩票显

示,该彩票是仅花费10元的自选投注五注单式双色球号码票,其中一注中得二等奖,幸运收获奖金13万余元。据了解,殷先生购彩多年,最喜欢购买的就是福利彩票双色球,基本上是期期都会购买,投入不高,就这样每期坚持购买,用他的话说就是“风雨无阻”了。

兑完奖,殷先生表示:“春节马上来了,这个二等奖不仅为我带来奖金,更为我的新年带来了好运,今后我会继续支持福彩,奉献爱心,也希望更多人可以收获好运。”

福彩双色球 2元可中1000万